

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 22 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.

Организованно начать учебный год в системе партийного просвещения

Изучение коммунистами марксистско-ленинской теории является важным условием повышения их авангардной роли, усиления боеспособности партийных организаций. Устав КПСС требует от членов и кандидатов партии систематически работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Партийные организации должны организовать политическое просвещение коммунистов и осуществлять контроль за ходом их учебы.

1 октября начнутся занятия в системе партийного просвещения. В большинстве партийных организаций промышленных предприятий и колхозов проведены партийные собрания, посвященные началу учебного года, подобраны и утверждены пропагандисты и консультанты. Сеть партийного просвещения скомплектована после индивидуальных бесед с коммунистами с учетом их желания и уровня подготовки.

Современная подготовка к началу учебного года в сети партийного просвещения проведена в партийной организации Тисульской транспортной компании (секретарь т. Осипов). Партийное бюро, учитывая желание коммунистов, организовало в этом году кружок по изучению политической экономии, который будет посещать 16 коммунистов. Хорошо подготовилась к началу учебного года парторганизация Тисульской МТС (секретарь партбюро т. Петровский). Здесь многие коммунисты пожелали посещать семинары по изучению экономики социалистического сельского хозяйства. Руководителем этого семинара утвержден директор МТС тов. Трахониотовский. При парторганизации МТС организован также кружок по изучению политической экономии, руководителем которого утвержден главный зоотехник МТС т. Кулигин. Наиболее подготовленные коммунисты будут изучать основы марксистско-ленинской теории самостоятельно.

Однако не все секретари партийных организаций серьезно готовились к началу учебного года в сети партийного просвещения. Так, в парторганизации Барандинской МТС пропагандисты до сих пор не утверждены, не закончены индивидуальные беседы с коммунистами. Секретарь этой парторганизации тов. Скулов недооценивает важности партийного просвещения. Аналогичное положение имеет место в парторганизации Кийской

ЦЭС (секретарь партбюро т. Руковицников).

Следует отметить, что в этом году коммунисты проявляют большой интерес к изучению политической экономии и экономики социалистических промышленных предприятий.

Идя навстречу пожеланиям коммунистов, в парторганизациях Берикульского и Центрального рудников, шахты Комсомольской, совхоза, Тисульской МТС и др. организованы семинары по изучению конкретной экономики. Эти семинары помогут коммунистам глубже познать экономику промышленности, сельского хозяйства и торговли нашего района. Если в прошлом году в районе был только один семинар по изучению конкретной экономики при парторганизации Берикульского рудника, то в этом году таких семинаров будет не менее 12.

В этом году партийные организации с большим вниманием относились к подбору пропагандистов и консультантов, преобладающее большинство которых имеют высшее и среднее образование.

Однако правильный подбор пропагандистов это начало дела. Следует организовать помочь пропагандистам в течение всего учебного года, особенно тем, которые работают первый год.

Первые 3-4 занятия в начале учебного года посвящаются изучению материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Поэтому пропагандистам следует подобрать необходимый материал к этой теме, занятия построить в неразрывной связи с задачами, стоящими перед предприятием, МТС, совхозом, колхозом.

Нужно партийным организациям в этом году не допустить ошибок прошлого года в работе с коммунистами, самостоятельно изучающими основы марксистско-ленинской теории. Партийные организации должны знать, что изучают эти коммунисты, оказывать им помощь рекомендацией тем и литературы, проведением консультаций, чтением лекций, организацией индивидуальных и групповых собеседований по изучаемому материалу.

Партийные организации должны помочь комсомольским организациям в завершении комплексования системы комсомольского политпросвещения, подборе пропагандистов и т. д.

Задача состоит в том, чтобы в оставшееся время устранить имеющиеся недостатки и организованно приступить к занятиям в системе партийного и комсомольского политпросвещения.

В РАЙКОМЕ КПСС

21 сентября бюро РК КПСС заслушало отчет председателя колхоза „Красный орден“ тов. Уфимцева о ходе уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок.

Бюро установило, что Уфимцев сдерживает хлебосдачу, допускает порчу и растранижирование зерна, не принимает должных мер к укреплению трудовой дисциплины в колхозе.

За антигосударственные действия, выразившиеся в сдерживании хлебосдачи, допущении порчи и растранижирования зерна, а также развал трудовой дисциплины в колхозе, бюро РК КПСС в своем постановлении указало, что тов. Уфимцев заслуживает исключения из партии. Но, учитывая его заявление о том, что им будут исправлены допущенные ошибки и принятые меры по выполнению плана хлебозаготовок к 1 октября, бюро РК КПСС объявило тов. Уфимцеву строгий выговор с последним предупреждением. Бюро предупредило тов. Уфимцева, что если он не примет меры по выполнению плана хлебозаготовок, то будет исключен из партии, снят с работы и привлечен к судебной ответственности.

Усилить темпы хлебосдачи!

Колхозы „Валды-Ян“, им. Кирова, им. Фрунзе выполнили план хлебозаготовок. Равняясь на передовиков, быстрее завершить уборку урожая и хлебосдачу!

Уборка картофеля

На 20 сентября колхозы „Гигант“ и им. Ворошилова закончили копку картофеля. Большую помощь в этом колхозам оказала учащиеся Тамбарской средней школы.

Более 40 процентов убрано картофеля в колхозах „7-ое Ноября“, „Красный победитель“ и „Красное знамя“.

Хорошо организованы работы по уборке этой культуры в сельхозартах „Вперед“, им. Кирова, „Красный птиловец“ и им. Фрунзе.

Однако в ряде колхозов эта работа организована неудовлетворительно. Медленно убирают картофель в колхозах им. Буденного, „Заря“, „Колос“, им. Ленина, „Новая жизнь“ и „Красный орден“.

Совсем не приступали к копке картофеля в колхозах им. Революции, им. Сталина, им. Маленкова, „Красная волна“ и „Валды-Ян“.



За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на уборке урожая, хлебозаготовках и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

Колхоз им. Кирова (председатель правления тов. Умников, секретарь парторганизации тов. Карадин), выполнивший 19 сентября государственный план хлебозаготовок и продолжающий сдавать хлеб в счет госзакупа.

Колхоз им. Фрунзе (председатель правления тов. Зверев, секретарь парторганизации тов. Екимцов), выполнивший 19 сентября государственный план хлебозаготовок и продолжающий сдавать хлеб в счет госзакупа.

Навстречу районной сельхозвыставки

Высокий урожай зерновых

В этом году высокой урожайности зерновых культур добились колхозники многих сельхозартелей.

В колхозе „Колос“ овес «Золотой дождь» на площади 150 гектаров дал по 17 центнеров с гектара.

В этом году в колхозе им. Сталина на всей площади получен урожай зерновых значительно выше, чем в прошлом году. Например, с площади 14 га пшеницы «Китченер» получено по 19, а с 31 гектара овса «Золотой дождь» по 15 центнеров с гектара. Рыжика в этом колхозе собрано по 6,5 центнера с гектара на площади 12 гектаров.

Высокая урожайность пшеницы получена в колхозе им. Кирова. Сорт «Китченер» здесь дал по 20 центнеров на площади 70 гектаров, а сорт «Альбидум» — 21 центнеру с гектара.

Лучшая ферма

Лучшей овощеварной фермой по Тисульской МТС по праву считается ферма колхоза им. Кирова (заведующий Артемий Васильевич Добрыгин).

План по развитию поголовья овец на 1-ое сентября фермой выполнен на 107,2 проц. Настриг шерсти на одну голову без осенней стрижки составил

2,440 кг при годовом плане 2,200 кг. Валовой настриг шерсти за год вдвое превышает прошлогодний.

Увеличение настрига шерсти достигнуто за счет разведения тонкорунных овец, создания прочной кормовой базы, ухода и правильного содержания овец в зимнее и летнее время.

Выполнили план хлебозаготовок

Колхозники нашей артели, развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, 19 сентября, значительно раньше чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок.

В закрома Родины сдано 27.800 пудов зерна. Сейчас колхоз продолжает сдачу хлеба сверх плана.

Этого успеха мы добились потому, что колхозники и механизаторы самоотверженно трудились на полях.

Пример того, как надо трудиться в горячие дни уборки, показывал комбайнер Сергей Поганев. Тщательно ухаживая за машиной и используя для косовицы каждую благоприятную минуту, он скашивал до 25 гектаров в день. А всего он убрал в колхозе 357 гектаров хлебов и намолотил 3750 центнеров зерна.

Хорошо работал и комбайнер Альберт Гладских. На комбайне «С-4» он ежедневно

выполнял по полторы — две нормы. Им убраны хлеба на площади свыше 300 гектаров.

Наш механизированный ток, которым заведует коммунист Григорий Егорович Липовской, без задержки подрабатывал, просушивал и отправлял на заготовительный пункт все поступающее с токов зерно. Сушильщики Иван Михайлович Захаров и Александр Адамович Фогаль просушивали на сушилке «Колхозница» по 300 — 350 центнеров зерна в сутки, вместо 200 по норме.

Колхозные шоферы Николай Поморцев и Владимир Подолинский работали круглые сутки. Они не только почти полностью перевезли все зерно с полевых токов на сушилку, но и вывезли много зерна на заготовительный пункт. Все силы колхозников и ме-

ханизаторов направлены сейчас на то, чтобы быстрее убрать урожай, уберечь его от потерь.

Одновременно с уборкой мы быстрыми темпами ведем вспашку зяби. Колхозники на опыте этого года еще раз убедились, что нельзя получать высоких урожаев, не ликвидировав весенвспашку. С участков, где посев был проведен по парам и зяби, мы собираем сейчас урожай почти в два раза больший, чем на массивах, вспаханных весной. У нас уже поднято 450 гектаров зяби, тогда как в прошлом году на это время мы имели зяби только 300 гектаров.

Ф. ЗВЕРЕВ,
председатель колхоза
им. Фрунзе.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Укреплять партийную дисциплину

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации шахты «Комсомольская».

Коммунисты, выступавшие по отчетному докладу секретаря партбюро тов. Овчинникова, отмечали, что хотя коллектив шахты и завода выполнил по некоторым показателям восьмимесячную программу, однако работал он ниже своих возможностей.

Партийная организация недостаточно занималась вопросами использования новой техники и повышения производительности труда. Вот некоторые примеры. На складе уже несколько месяцев лежит без движения подъемник, а в это время кирпичи на строительстве завода рабочие таскают вверх на себе. До сих пор в шахте не налажена электровозная откатка, хотя времеви с момента получения электровозов прошло уже немало. Из-за различных организационных и технических неполадок на шахте и заводе подолгу не работают подъемные машины, скреперные лебедки и другие механизмы.

—На шахте,—сказал горный мастер тов. Пермяков,—места для работы бурильщиков готовятся плохо. Поэтому рабочие часто приставают, что снижает производительность труда.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины не нашли должного места в работе партбюро. Только поэтому на шахте ослаблена трудовая дисциплина, а в роли нарушителей дисциплины часто высту-

Накануне учебного года

Выполняя требования Устава Коммунистической партии Советского Союза, обязывающего каждого коммуниста систематически работать над повышением своих знаний в области марксизма-ленинизма, все коммунисты Тисульской МТС в прошлом учебном году настойчиво занимались над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Основная масса членов нашей парторганизации в 1954—55 году занималась в кружке по изучению «Краткого курса истории КПСС» с привлечением первоисточников. После январского Пленума ЦК КПСС кружок приступил к глубокому изучению материалов Пленума.

Интересно отметить, что как

только мы начали изучать решения январского Пленума, стали знакомиться с задачами, которые Пленум поставил перед работниками сельского хозяйства в области увеличения в стране производства зерна и продуктов животноводства, заметно увеличилась посещаемость кружка беспартийными товарищами.

Те из коммунистов, что не занимались в кружке, либо самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию, либо учились в заочных учебных заведениях и вечерних школах.

Успех политической учебы коммунистов в значительной мере зависит от того, как будет укомплектована сеть партийного просвещения. Поэтому,

готовясь к новому учебному

науют коммунисты — руководящие работники шахты. Начальник шахты тов. Левин,—говорил на собрании начальник Берикульского рудника тов. Лобанов,—злоупотребляет выпивкой. Нередко, и, особенно, после выходных дней, он является на работу с опозданием или даже совсем не показывается на шахте.

Допускают выпивку, отражающуюся на работе, и даже прогулы и другие коммунисты. Не случайно поэтому на шахте, только за последние восемь месяцев, совершили прогулы 63 человека.

Не на должной высоте находится и партийная дисциплина. Отдельные коммунисты соревнование было развернуто слабо. Итоги соревнования не предаются широкой глаености, опыт передовиков не популяризируется. Да и как это можно сделать, когда стенные газеты в цехах выпускаются от случая к случаю. А на заводе (секретарь цеховой парторганизации тов. Лалетин) последний номер стенной газеты вышел еще к первомайскому празднику.

Не будь этих и других недостатков в деятельности партбюро, коллектив шахты успешнее справлялся бы со стоявшими перед ним задачами.

Признав работу партбюро удовлетворительной, коммунисты избрали новый состав партийного бюро.

Секретарем партбюро избран тов. Овчинников П. И.

А. Акишин,
зав. орготделом РК КПСС.

году, мы главное внимание уделили этому вопросу. С каждым коммунистом провели беседы и, учтывая его желание, общее развитие и общеобразовательную подготовку, помогли выбрать форму учебы.

В этом году у нас будут работать три кружка: по изучению экономики сельского хозяйства, политической экономии и текущей политики. Руководителями кружков бюро парторганизации утвердило грамотных и опытных пропагандистов: директора МТС тов. Трахонитовского, главного зоотехника тов. Кулигина и председателя рабочего комитета профсоюза тов. Семина.

С. ПЕТРОВСКИЙ,
секретарь партбюро Тисульской МТС.

ПОПРАВКА

В статье А. Никулина „Производительно использовать автомашины”, опубликованной в нашей газете за 18 сентября с. г., по вине автора, о шофере тов. Якушеве из г. Киселевска ошибочно сказано как о недобросовестном работнике. В действительности шофер И. Якушев один из передовых водителей на вывозке зерна и ему за хорошую работу вручен красный флагок.

Государственное страхование

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об укреплении колхозного строя, создают все возможности для дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов и повышения материального уровня колхозников.

В деле дальнейшего развития сельского хозяйства большая роль принадлежит государственному страхованию колхозной собственности: посевов, животных, строений, продукции и другого имущества.

Государственное страхование в нашей стране призвано охранять социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского государства. Путем государственного страхования достигается полное восстановление материальных ценностей, погибших в результате стихийных бедствий и несчастных случаев (пожаров, градобитий, вымерзания, заморозков, выпреваний и др.). Для восстановления колхозам полной стоимости погибшего от стихийных бедствий имущества, правительство введено добровольное страхование. Многие колхозы нашего района постоянно пользуются добровольным страхованием и считают это

выгодным для артельного хозяйства. К таким относятся колхозы им. Кирова, «Колос», «Красная волна», «Красный победитель» и др.

Однако отдельные руководители недооценивают значения добровольного страхования и оставляют незастрахованным колхозное имущество, вследствие чего некоторые колхозы района имеют убытки. Так, в 1954 году за погибший скот недополучили колхозы «Гигант» около 30 тыс. руб., им. Сталина около 35 тыс. руб., «Красный орден» около 25 тыс. руб. и другие.

Страхование играет большую роль в повышении материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Возмещение госстрахом ущерба от несчастных случаев и стихийных бедствий дает возможность колхозам поддерживать определенный уровень оплаты труда в неблагоприятные годы. Это создает у колхозников уверенность в том, что их труд не пропадет, он в той или иной мере будет компенсирован за счет страхового возмещения.

И. БОЧКАРЕВ,
ст. инспектор госстраха по
Тисульскому району.

Рыболовное ружье



Киевский завод радиоаппаратуры впервые в Советском Союзе выпустил опытную партию рыболовных ружей с комплектом принадлежностей для подводной охоты на крупных рыб.

Система действия ружья основана на принципе арбалета, движущей силой которого является натяжение тетивы. Ее роль выполняют резиновые тяжи, которые крепятся к головке, насыженной на конец ствола. Головка направляет также стрелы гарпиона, прикрепленные к ружью пятиметровым шнуром.

Составные части ружья сделаны из легкого алюминиевого сплава. После вылета стальной стрелы-гарпиона она может плавать на поверхности воды как поплавок в вертикальном положении.

Для передвижения охотника в воде к комплекту ружья придаются ласты и перчатки, имеющие резиновые перепонки, значительно увеличивающие силу толчка при движении.

Для кратковременного погружения в воду охотник одевает находящуюся в комплекте маску, имеющую смотровое стекло и специальные трубы с клапанами и поплавками, регулирующими дыхание. При длительном пребывании под водой к маске подключается кислородный баллон.

На снимке: работник цеха мелких серий В. И. Бондаренко с ружьем для подводной охоты на крупных рыб перед спуском под воду.

Фото Н. Крылова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор М. Т. Шухлинская.

Тисульской МТС срочно требуются сезонные рабочие всех специальностей.

Условия оплаты по договоренности.

Обращаться в часы занятых в отдел кадров МТС.

Дирекция.

Тисульский пункт „Заготзерно“ производит прием рабочих. Обращаться в контору пункта.

Соревнование колхозов

Сводка о ходе выполнения плана хлебозаготовок, уборки зерновых и вспашки зяби на 20 сентября 1955 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых, в третьей — вспашки зяби)

1 Им. Кирова	100,3	78,7	38,8	14. „7-е Ноября“	57,9	58,1	43,8
2 Им. Фрунзе	100,2	88,9	44,8	15. „Вперед“	42,8	61,7	51,2
3 „Валды-Ян“	100,1	79,3	35,5	16. Им. Ворошилова	42,6	47,2	58,1
4 „Кр. знамя“	87,8	63,8	51,2	17. Им. Ленина	40,5	44,6	13,2
5 „Кр. птиловец“	85,3	69,2	43,5	18. „Кр. волна“	37,9	43,8	19,0
6 Им. Революции	80,2	72,1	28,2	19. „Кр. орден“	36,1	67,1	34,0
7 „Заря“	77,6	75,6	48,9	20. „Новая жизнь“	33,8	62,1	56,8
8 „Колос“	72,6	66,6	25,0	По Тисульской МТС	73,6	68,4	32,5
9 „Гигант“	64,4	60,7	41,9	По Барандинской МТС			
10 Им. Сталина	60,8	63,1	30,4				
11 „Кр. победитель“	59,7	55,6	90,2				
12 Им. Буденного	58,9	64,9	28,6				
13 Им. Маленкова	58,3	62,8	16,3	По молсовхозу	71,7	80,5	24,5

Адрес редакции: с. Тисуль, ул. им. Фрунзе, № 8, тип. из-за газеты „Новая жизнь“

ОП 27303

Тираж 2340 экз.